

## ОНИ ВСТРЕТИЛИ Новый год досрочно

Ярко пылает пламя в печах и конверторах. Внимательны лица плавильщиков. Идет последняя плавка 1961 года.

В этот день в плановом отделе пироотделения цеха № 1 никелькомбината были подведены итоги. Они всех обрадовали: годовое задание было завершено.

Это произошло 18 декабря. С тех пор пирометаллурги выдают продукцию в счет нового, 1962 года. 26 тонн продукции сверх плана — вот о чём может рапортовать передовой коллектив сегодня.

Радостно встречают Новый год конверторщики И. Илюшин, В. Плаксин, В. Киржаев, В. Абсолютов. Это их труд вложен в успех коллектива.

Мастер обжигово-восстановительного цеха никелькомбината С. Митцев уже несколько дней назад доложил о том, что его коллектив завершил задание третьего года семилетки. В жизни обжиговщиков в предновогодние дни произошло еще одно радостное событие: коллективу, которым руководят Митцев, присвоено высокое звание коммунистического.

Перед новогодним праздником ударниками коммунистического труда стали лаборанты паросилового цеха Дранова и Бицнова, препараторщица Даниленко, электросварщик Кузьмин. Они говорят сегодня:

— Прожит еще один славный год. Новый будет еще более плодотворным!

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «За советский никель».

## ЗДОРОВО!

23 декабря мастер трои механического завода «Автодеталь» т. Маслобойко собрал свою избранную группу: — С сегодняшнего дня, товарищи, приступаем к работе на четырёхгодовую продукцию в 1961 году. План 1961 года закончен досрочно, яварне приступим к производству передних и задних дверей для сажеходных комбайнов. Это новое, поэтому

— Не первый раз, — отозвался за всех бригадир Хуркин. 1961 год был для коллектива цеха годом побед и успехов. Сверх задания, исключительно за счет сэкономленного металла бригады механического цеха отремонтировали для колхозов и совхозов области 855 электродвигателей и 26 генераторов. Только для своего подшефного совхоза они сумели сдать более 20 электро-

двигателей.

Для досрочного завершения программы третьего года семилетки хорошо потрудилась бригада коммунистического труда, возглавляемая Михаилом Хуркиным. Свой «новый год» передовой коллектива встретил еще в ноябре и все оставшееся время выдавал продукцию уже в счет 1962 года. Особенно удачно работали электрослесари — депутат городского Совета Борис Иванович Беззубов, и тов. Сидоров. Они ежедневно выполняли нормы на 115 процентов.

## Промышленность города выполнила годовой план

28 декабря промышленность нашего города досрочно выполнила план 1961 года по валовому выпуску продукции.

В фонд досрочного выполнения семилетки горчане выработали в нынешнем году сверхплановой продукции на миллионы рублей.

## Кому вручат знамя?

На видном месте в заводоуправлении хлебокомбината висит переходящее Красное знамя. Всем бросаются в глаза слова, вытисненные золотыми буквами: «Лучший бригада за достигнутые успехи в социалистическом соревновании».

Каждый раз проходят рабочие мимо и думают:

— Кому же достанется оно? И стараются работать еще лучше.

Горячее соревнование идет между сменой коммунистического труда Полины Пальниченко и комплексной сменой

Веры Кузичкиной. Бригаде Веры Кузичкиной еще не присвоили почётного звания, но о том, как коллектив пекарей добивается этого звания, мне и хочется рассказать.

В смене Кузичкиной 30 девушек. Это пекари и булочницы. Каждая — мастерица в своем деле. Никогда не задерживается приготовление теста, когда у тестомесителей трудится тестовод Анна Кижава.

Из бункера тесто подается к конвейеру. Раздаточная машина не успевает за опытны-

ми руками машиниста Любы Ребровой, укладывающей готовое тесто в формы. А пекарь Вера Яковleva недавно стала работать у новой печи, но она уже хорошо освоила технологию.

У булочниц нет сложных механизмов — все работы у них производятся вручную. Через их быстрые руки проходит в день 3—4 тонны сдоб и саек, которые к концу смены машины развезут по магазинам города Орска. Бригадой булочниц руководит опытный бригадир Евгения Трубина.

Переходящее Красное знамя до октября было в руках бригады Полины Пальниченко. В октябре в этой бригаде получился скандал. Долго разговаривали после этого девушки из бригады коммунистического труда и решили: работать так, чтобы снова вернуть упущенное первенство. И вот на днях подсчитали — в 25 кабря выполнили годовой план на 103,5 процента. Не намного отстала бригада Веры Кузичкиной.

На новогоднем вечере станет известно, какая бригада получит Красное знамя.

Кому бы ни вручили знамя, коллективы обеих бригад будут в новом году трудиться еще лучше.

Н. Абадчикова, инженер хлебокомбината по труду.

## В КАНУН ПРАЗДНИКА

В Новый год молодые машиностроители Южуралмашзавода вступают не с пустыми руками. Комсомольцы и молодежь потрудились на славу. На их счету много сверхплановой продукции, десятки радионизиаторских предложений.

Накануне Нового года сделан еще один хороший трудовой подарок. Комсомольско-молодежная бригада Ушакова завершила в этот день изготовление автоматического дозатора, который предназначен для строителей Гайской

горнообогатительного комбината.

На этом заводе молодежь трудилась, не жалея сил. Есть член гордится слесарям-сборщикам Яковлеву, Кухареву, Седову и другим членам передовой бригады.

— В новом году будем работать еще лучше, еще более высоконаправленно, — заявляют передовики. Умножим свой вклад в семилетку.

И. СТЕБЕЛЕВ, начальник комсомольского штаба Южуралмашзавода.



В итоге двадцатилетия общественные фонды потребления будут по своей сумме составлять примерно половину всей суммы реальных доходов населения. Это даст возможность осуществить за счет общества:

— бесплатное содержание детей в детских учреждениях и школах-интернатах (по желанию родителей);

— материальное обеспечение нетрудоспособных; — бесплатное образование во всех учебных заведениях;

— бесплатное медицинское обслуживание всех граждан, включая обеспечение медикаментами и санаторное лечение больных;

— бесплатное пользование квартирами, а также коммунальными услугами;

— бесплатное пользование коммунальным транспортом;

— бесплатное пользование некоторыми видами бытового обслуживания;

## Рассказываем об общественных фондах завода имени Чкалова

ДОКЛАДЫВАЯ XXII съезду о новой Программе Коммунистической партии Советского Союза, Н. С. Хрущев заявил, что на предстоящее двадцатилетие оплата по труду остается основным источником удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся, но в то же время все большее значение будет приобретать и другой путь подъема народного благосостояния — расширение общественных фондов потребления.

ЗАДОЛГО ДО ТОГО, как на календарях остался последний листок, над колоннами установок стали появляться красные вымпелы — знаки трудовой славы коллективов, символы их побед в деле досрочного завершения годовых заданий. 19 декабря о выполнении программы третьего го-девяностолетия рапортовал завод в

это — достойный ответ на новую Программу КПСС, на исторические решения XXII партийного съезда, призвавшего народ к самоотверженному труду по строительству материально-технической базы коммунизма.

— Партия делает все для блага народа, — говорят нефтяники, — а мы не пожалеем сил, чтобы осуществить ее предначертания.

Для блага народа... Коллектив

Мы решили рассказать читателям об общественных фондах одного из орских заводов — нефтеперерабатывающего завода имени Чкалова. Однако цифры и факты из жизни коллектива нефтяников характерны для всех наших предприятий. О них с полным основанием можно сказать:

— Это и есть коммунистический путь подъема народного благосостояния!

## 1. Для блага народа

завода на каждом шагу ощущает заботу Родины, партии.

... Всюду введен сокращенный рабочий день. Прибавилось времени для отдыха, для учения. Средняя же заработка плаата рабочих и служащих не только не уменьшилась, но даже возросла. Бухгалтерия завода дает справку: рост против 1959 года составил 19,5 процента.

... Многие десятки семей получили новые благоустроенные квартиры. За три года семилетки жилой фонд предприятия увеличился более чем на 9500 квадратных метров. Сдача нынешнего года — 2430 квадратных метров. Это — 32-квартирный жилой дом и 6 восьмиквартирных.

... Коллектив обслуживает два

— последовательное снижение платы и частично бесплатное пользование домами отдыха, пансионатами, туристскими базами, спортивными сооружениями;

— все более широкое обеспечение населения пособиями, льготами и стипендиями (пособия одиночкам и многодетным матерям, стипендии студентам);

— постепенный переход к бесплатному общественному питанию (обеды) на предприятиях, в учреждениях и для занятых в производстве колхозников.

Таким образом, перед лицом всего мира Советское государство явил пример действительно полноценного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека. Подъем жизненного уровня советских людей осуществляется тем скорее, чем быстрее будут развиваться производительные силы страны и повышаться производительность труда, чем шире будет развертываться творческая энергия советского народа. (Из Программы Коммунистической партии Советского Союза).

# ЭТО И ЕСТЬ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПУТЬ ПОДЪЕМА НАРОДНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ

ПО СМЕТЕ социального страхования на 1961 год было выделено 104 санаторно-курортных путевки и 248 путевок в дома отдыха союзного и местного значения. Кроме того, за счет средств из фонда предприятия было приобретено еще 17 путевок на курорты и 107 путевок в дома отдыха.

Многие путевки выданы бесплатно. Ни рубля не пришлось платить за лечение в санаториях, за пребывание здесь на протяжении месяца оператору пека № 1 тов. Кондратову, слесарю пека контрольно-измерительных приборов тов. Мамыкину, машинисту пека водоснабжения тов. Левину,

старшей лаборантке центральной заводской лаборатории тов. Лабуну, насосчице маслоблока № 1 тов. Колеснову, электрозварщику ремонтно-механического цеха Мауль и другим.

1200 детей отдохнули в течение года в пионерских лагерях завода. В нынешнем году продлена большая работа по расширению пионерлагеря на реке Ори. Тут построили четыре спальных корпуса, помещения бытового обслуживания, многое сделали по благоустройству территории. На расширение лагеря выделено (и уже в основном освоено) почти 85 тысяч рублей.

Нельзя не сказать, что в самое последнее время положено начало созданию детских клубов непосредственно в домах. Первый такой клуб на средства завода оборудован в доме № 17 по улице Суворова.

Говоря о том, какая забота проявляется о здоровье нефтяников и членов их семей нельзя не сказать о таком большом и важном событии, как ввод в эксплуатацию нового больнично-поликлинического корпуса. В нем сосредоточено 6 больничных отделений на 300 коек, поликлиника на 500 приемов в день, детская консультация, кабинет физических методов лечения, лаборатория и другие звенья медико-санитарного учреждения. 450 медработников, в том числе более 50 врачей различных специальностей трудятся здесь.

А кто не знает, что лечение у нас в стране производится бесплатно? Кому не известно, что на посещение врача, на лечение в больнице, на самые сложные операции, которые буквально разоряют людей в странах капитала трудающиеся нашей страны не зарабатывают копейки?

## 3. Человек — бесценный капитал

НИКОГДА ПРЕЖДЕ в коллективе завода имени Чкалова не было так много людей, которых сочетали бы работу на производстве с учебой. Это — закономерный рост. Строительство коммунизма требует от его творцов больших знаний, и они стремятся к ним постоянно, настойчиво.

В цехах завода сейчас трудится довольно внушительный отряд инженеров и техников — более 550 человек. Большинство из них получили специальный образование в последние годы и притом без отрыва от работы на производстве. Начальник участка тов. Сапас, старший инженер ремонтно-механического цеха тов. Залу-

жевцев, начальник установок тов. Прахин и многие, многие другие трудились на этом же предприятии рядовыми рабочими и рабочими, а ныне с инженерными знаниями, умело руководят взрослыми звенями технологического процесса, вносят много нового, совершенствование техники и гигиенизацию производства.

Студенты заочных и вечерних вузов, учащиеся техникумов, вечерних школ — а их сейчас на заводе около 500 человек — получают дополнительными оплатными отпусками для подготовки и сдачи экзаменов, имеют дневные лаготы.

## 5. За счет общества

ОБЩЕСТВЕННЫМИ СРЕДСТВАМИ человек в нашей стране пользуется буквально с первых же дней своей жизни. Трудно сразу ухватить все проявления этого.

Завод располагает несколькими детскими садами и детскими яслими. Они ежегодно расширяются. Сейчас, например, новое помещение выделено дополнительно детскому саду № 22. Близок к завершению строящийся детсад в райо-

не новых жилых кварталов. Тот, которую вносят родители, покрывает и половина того, затрачивается на содержание детей.

Десятки семей благодарят школу-интернат, где их ребята находятся на полном государственном обеспечении. Теперь тут пять комплексов зданий, настоящий городок.

Вот-вот войдет в строй действующих еще одна большая школа — № 35.

На установке № 39-1 второго маслоблока завода имени Чкалова с высокой производительностью работает оператор-комсомолец Виктор Демин. Напряженная работа не мешает Виктору хорошо учиться в восьмом классе четырех летней школы. В дальнейшем Демин хочет стать хорошим специалистом-нефтяником.

Фото П. МЯСНИКОВА



НЕТ ВСЕ СРАЗУ НЕ ОХВАТИТЬ!

В отчете Центрального Комитета КПСС XXII съезду партии говорится:

... в наши дни огромная доля потребностей трудящихся покрывается за счет общественных фондов. Если в 1946 году выплаты льгот, которые получали из-за счет общесоюзных, составляли 4,2 миллиарда рублей, то в 1960 году они составили 24,5 миллиарда рублей. При этом учетом индексации цен в 1960 году фонды по 40 миллиардов рублей. За пастрастых фондов содержится в следующем время свыше двадцати миллионов пенсионеров; около четырех милли-

онов учащихся высших, средних специальных профессионально-технических учебных заведений обеспечиваются государственной стипендией и общежитиями; более 800 тысяч учащихся школ-интернатов в основном содержатся за счет государства. Свыше семи миллионов рабочих, колхозников, служащих и вузовцев ежегодно отдаются в лечебно-профилактических учреждениях, счет которых социального страхования и т. д. Около семи миллионов стареет получают пособия от государства. Вот что такое общественные фонды!

Мы уверенно смотрим в наш завтраший день. Впереди — коммунизм, а в руках наших замечательный компас — Программа Коммунистической партии.

Вы знаете, что такое пневмопочта?

А видели ли вы «умные» стрелки, которые умеют считать и без ошибок переводятся сами перед вагонами на сортировочной горке? Нет?

Тогда давайте заглянем на станцию Орск-сортировочная. Двухэтажное здание. Второй этаж сплошь из стекла. Перед маневровым диспетчером Николаем Шевченко на пульте управления сотни кнопок и памочек. Вот загорелась одна из них. Это сигнал, предупреждающий, что на горке осажен очередной состав из Айдыры. Натурный лист, определяющий, куда подать какой вагон уже на столе перед диспетчером. Его переслали по пневмопочте из технической конторы.

Согласно натурному листу Николай Шевченко дает программу на стрелочный перевоз через счетные машины.

И вот уже покатились вагоны под горку на подгорочные пути. А на соседнем пути стоит приготовленный уже второй состав. Ни минуты простоя. Может, на путях формирования будут простаивать вагоны в ожидании, пока списчика Вера Мурашева привезет с диспетчера натурный лист в грузовой контур?

Вера Мурашевой уже не приходится делать 3-километровые пробежки, — смеется диспетчер, — а документы давно в грузовой конторе — правили мы их по трубам, «ожиженным» под путями с помощью воздуха. Это и лица пневмопочты, лица станции — одна из лучших в Советском Союзе — продолжает Николай Шевченко.

Мы в этом

занесли в эксплуатацию подъездной путь к горке, как видите, нет этого стрелочника и башни, их заменили пневмомоторы, которые производят взвешенное торможение распуска с горки вагонов. Чем же нагружен вагон и чем отрезон пути до состояния большого сила нажатия зов — замедлителей. А с ведется работа по центризации всех стрелок становятся маневры светофоры. Всё это даёт возможность увеличить обрабатывающую способность горки в два раза по сравнению...

это репортаж будущего... 1962 года. О перспективе развития станции рассказывает старший инженер Орск-сортировочная

## Идет больше квартир

28 декабря у тружеников управления № 12 треста «Илстрой и колхозников субподрядных организаций» было большое событие: сдан в эксплуатацию новый домостроительный комбинат. В этот день был произведен пробный замес. Результаты — отрадные.

Отлично поработали на строительстве объекта комплексные бригады монтажников, руководимые тт. Юмашевым и Трохиным, 150 процентов — ежедневная выработка этих бригад.

Новый завод будет ежегодно выпускать стекловых материалов на 10—12 многоквартирных жилых домов. С освоением производственных мощностей темпы строительства жилья в городе значительно возрастут.

# «Репортер» из настоящего в будущее

Иван Федорович Чуб — большой мечтатель, всей душой влюбленный в свою профессию.

— А пока, — рассказывает Иван Федорович, — наш коллектив успешно борется за выполнение годового плана 1961 года.

Третий год семилетки внес большие изменения в работу станции Орск-сортировочная. Строители головного ремонтного поезда № 25 сдали в этом году в эксплуатацию 15 новых путей. Для облегчения труда башмачников, через определенные промежутки пути установили специальные башмакосбрасыватели. Все это дало возможность перейти на новую технологию работы. В результате в полтора раза увеличилась обрабатываемая способность станций, что позволило разгрузить станцию Оренбург.

День и ночь трудятся железнодорожники станции Орск-сортировочная. Особенно чувствуется напряженный трудовой ритм на сортировочной горке.

Морозный ветер несет колючий снег, валит с ног. В ожидании состава стрелочники и башмачники спрятались с подветренной стороны диспетчерской и покидают, обсуждая текущие дела.

— А молодец наша Романова, — говорит кто-то об одной из стрелочниц, — внимательная, никогда не растеряется, не прослушает команду.

— По местам! — разносится из радиотелефонов задорный голос диктора Мартемьянова. — Состав надвигает на горку!

Через минуту все уже готово к распуску.

Быстро выполняет команды стрелочница Нина Иноземцева. Ловко бородят своими нехитрыми инструментами башмачники Сергей Жиро и Фёдор

## ФЕЛЬТОН

Это особая категория людей. У них свои, давным-давно устоявшиеся привычки, свои разговоры. В поездах они чувствуют себя как дома. Поэтому предпочитают мягкое кресло воздушного лайнера. Обожают преферанс. Никогда не отказываются «забыть козла».

Пол-жизни они проводят в гостиницах. Поэтому о городе судят прежде всего по тому, как там можно устроиться.

— Свердловск мне не нравится. В «Большом Урале» никогда невозможно получить место. То ли дело Москва! Всегда найдется местечко.

Основной род деятельности этих людей — беготня по кабинетам. В их портфелях всегда куча бумажек: накладных справок, требований. Все это можно списать, проштемпелевать, забыть.

Официально их называют командировочными. Нéофициально — «толкачами». Это более точное определение, ибо основной смысл дальних поездок, беготни по кабинетам и многочисленных телеграмм на место службы сводится именно к пропалкиванию того или иного вопроса.

Категория «толкачей», прямо надо сказать, немногочисленна. Осталось из единицы, не есть среди них, так сказать, ветераны своего дела. Иначе, как кад-

дор Лобков. В какие-то доли секунды они успевают подложить под быстро бегущие вагоны тормозные башмаки. Нет для них интереснее и лучше этой работы!

В диспетчерской висит яркий планктон.

— Работники горни! Добьемся распуска с горки 2500 вагонов в смену!

И слово с делом не расходится. Годовой план по обработке поездов станция выполнила еще 20 декабря.

Заместитель начальника станции Александр Арсентьевич Лупша склон на похвалу, но когда речь заходит о стрелочниках Александре Нефедовой, Григории Рогове, списчика вагонов Борисовой, накипителе вагонов — есть тайная должность в технической конторе — Нине Алексеевне маневровому диспетчеру Иване Васильевне Миняеве, то А. А. Лупша не жалеет слов.

— Настоящие железнодорожники! — говорит Александр Арсентьевич о них.

Так оно и есть.

Т. Каморин.

В этот день Елена Фризель, бригадир бандарного цеха тарного завода, пришла на работу в очень хорошем настроении.

— Лёва, что это сегодня с тобой? — удивленно спросил девушки подруги.

— Знаете, девочки, — две радости: во-первых, годовой план выполнили, во-вторых, вчера хорошо сдала экзамен.

— А что ты испытала? — поинтересовалась Елена Надеждина.

— Знаете, так волновалась. Играла «Белорусскую польку», «Ах ты, береза», и небольшой этюд Носова. Сказали — молодец.

Вечером, два раза в неделю Елену Фризель можно видеть в музыкальной школе. Занимается она по классу барабана и уже сейчас проявляет хорошие музыкальные способности.

Неплохие результаты у девушки и на производстве. Ее бригада, успешно борющаяся за звание коммунистической постоянно выполняет свои задания на 120—130 процентов. За декабрь коллектива завершил годовое задание и приступил к выпуску продукции в счет 1962 года.

Коллектив у них комсомольский, дружный. Многие учатся. Вера Надеждина, например, — в вечерней школе, а Клава Панферова занимается в кружке парашютного спорта.

Комсомольский коллектив Елены Фризель намечает сейчас планы на четвертый год семилетки. Девушки решили подхватить почин М. Войновой. Трудиться еще производительнее, еще лучше, добиться звания бригады коммунистического труда — вот стремления молодого коллектива.

К. Михайлов.

## Здесь скучать не будут

Тем, кто будет проводить свой новогодний праздник в клубе поселка Первомайского, скучать не придется. Актив клуба немало потрудился над подготовкой праздничной программы, и она по-настоящему интересна.

Самодеятельные артисты подготовили к Новому году большой концерт в двух отделениях. Достаточно сказать, что в нем примут участие около

100 человек. Под руководством Василия Гусева танцовщицы разучили русскую народную пляску, «Омскую полечку» и другие танцевальные номера. В отдельных плясках участвуют 15—20 исполнителей, что позволяет сделать каждое выступление ярким и запоминающимся. Участники драмколлектива также немало потрудились в предпраздничные дни. Они подготовили несколько театрализованных сцен и скетчей.

Интересными обещают быть выступления вокалистов. Гости услышат песни композиторов Лепина, Радыгина и других, а также народные песни. Перед собравшимися выступит талантливая молодежь, успешно трудающаяся на производстве — приборист цеха автоматики и контрольно-измерительных приборов никелькомбината Александр Кузин, работница завода синтетического спирта Раиса Лычкова, работница швейфабрики Антонина Пустомельник и другие.

С этой программой самодеятельные артисты выступят на сцене клуба в новогоднюю ночь.

О. Бородин.

Комсомольцы Нина Моргачева и Владимир Ефимов скоро будут педагогами. А пока они учатся на четвертом курсе физико-математического факультета педагогического института имени Т. Г. Шевченко. Фото И. Евгеньева.

## Чемоданное настроение

Это особая категория людей. У них свои, давным-давно устоявшиеся привычки, свои разговоры. В поездах они чувствуют себя как дома. Поэтому предпочитают мягкое кресло воздушного лайнера. Обожают преферанс. Никогда не отказываются «забыть козла».

Пол-жизни они проводят в гостиницах. Поэтому о городе судят прежде всего по тому, как там можно устроиться.

— Свердловск мне не нравится. В «Большом Урале» никогда невозможно получить место. То ли дело Москва! Всегда найдется местечко.

Основной род деятельности этих людей — беготня по кабинетам. В их портфелях всегда куча бумажек: накладных справок, требований. Все это можно списать, проштемпелевать, забыть.

Сборы недолги. Чемодан у Чумакова, как говорится, всегда наготове. Еще бы! Ведь только в первом полугодии 124 дня у Чумакова было потрачено на командировки. Ни больше, ни меньше, как 80 процентов рабочего времени провел «толкач» в различных городах союза, изъездив за это время многие тысячи километров, потратив только на телеграммы десятки рублей.

На свою работу Чумаков не может пожаловаться. Иной раз, правда, чадоедает быть все время в дороге. Но, если разобраться, — хорошо быть самому себе хозяином. Время не контролируется. Зарплата идет по-прежнему. Командировочные отпускают щедро. Словом, работа неней лежачего.

Видимо, в технике ценят опытного «толкача», потому что расходы по дороге ему оплачивают не иначе как из расчета путешествия в мягком купейном вагоне.

Привилегии, таким образом, «толкачу» даются немалые, а спрос с него минимальный. Действительно, в большинстве случаев посыпка специального человека по различным предприятиям мало помогает. Это уже практика показала, что возвращаются обычно Чумаков и ему подобные с пустыми руками. Впрочем, это не совсем точно: квитанции из гостиницы, на постель в вагонах и другие расходные документы они не забывают привезти.

Директор Южуралмашзавода Власов — тоже человек щедрый. Не задумываясь, он дает разрешение на самые различные командировки, есть в них нужда или нет. Только в 38 случаях «толкачи», если можно так выразиться, прошли около 5 тысяч рублей.

Правда, иной раз на завод попадают обнадеживающие телеграммы типа:

— Детали есть. Производож погрузку.

В таких случаях щедростью руководителей завода проявляется в особенно яркой форме. В срочном порядке дается ука-

зание грузить детали на самолет. Обосновывается это тем, что, дескать, это экономически выгодно. Но без особого труда можно подсчитать, в чему приводит такая сверхоперативность. Детали — в частности подшипники — действительно всплывают на завод быстрее. Но влечет это не в одну копейку! Можно напомнить, что за восемь месяцев этого года подшипников было перевезено на сумму 76 тысяч рублей. А стоимость самих перевозок обошлась почти в 35 тысяч рублей. Другими словами, обошлись подшипники в полтора раза дороже.

Но никого на заводе это не расстраивает. По-прежнему щедрой рукой отпускаются деньги на всевозможные поездки.

Никто, конечно, не против командировок вообще. Зачастую поездка опытного работника на родственное предприятие по обмену опытом или по другим насущным вопросам производство приносит хорошую пользу. Но только в том случае, когда это не становится системой.

А. Нилин.

## Орский рабочий

31 декабря 1961 г. 3 стр.



## Заводской бал

— В новогоднюю ночь у нас, мы надеемся, будет весело и многолюдно, как никогда, — сказала в беседе председатель правления Дома культуры машиностроителей тов. Страшевская. — Работники Дома культуры — самодеятельные артисты, наш многочисленный актив — словом, все позабылись о том, чтобы трудящиеся Южуралмашзавода, которые придут в Дом культуры, надолго запомнили новогоднюю ночь. Славным был 1961 год! Он ознаменован историческим XXII съездом КПСС, принявшим новую Программу партии, беспримерными подвигами советских людей в космосе. Теперь мы его достойно проводим и с радостью встретим новый 1962 год — четвертый год семилетки.

31 декабря, вечером, у нас начнется новогодний бал. Я не случайно говорю «начнется» — ведь окончится бал уже 1 января. Помещения Дома культуры заполнят около 700 машиностроителей, для которых подготовлено немало развлечений. Вместе с би-летом на бал наших гостей вручаются специальные «путеводители» в стихах. Правда, в этих «путеводителях» мы намеренно рассказали не все, многое явится для гостей приятным сюрпризом, и, наверное, от души порадует их.

Центральное место займет у нас «русский зал», над оформлением которого мы немало потрудились.

Здесь перед участниками балов вступает хоровая капелла и оркестр русских народных инструментов. А разве не приятно в антракте пакомиться горячими ароматными блинами, выпить чай из самовара? И это предусмотрено в «русском зале». Здесь же будут проводиться различные игры, викторины, конкурсы. Их победители получат соответствующие призы. И не только призы, но и право пройти в «восточный зал». Здесь посетителей будет ждать еще немало интересных развлечений.

## Наш земляк

Комсомолец старшина второй статьи В. Шульц — уроженец Орска — служит на отличной подводной лодке Тихоокеанского флота. В настоящее время он возглавляет один из передовых команд.

С большим уважением отзываются о В. Шульце его товарищи и командование. За время службы на корабле он получил более десяти поощрений, стал специалистом второго класса, активным общественным.

В трудных морских походах В. Шульц зарекомендовал себя отличным моряком-подводником, отзывчивым товарищем.

Нет сомнения, что в Орске у В. Шульца остались друзья, знакомые. И, очевидно, в канун Нового года они вспомнят о нем. Поэтому нам хочется сказать им:

— Ваш друг отлично выполняет свой долг перед Родиной, честно и безупречно несет нелегкую морскую службу.

ПЛЕТНЕВ,  
старшина первой статьи.

## ТЕАТР

В последний раз в этом году опустился занавес на сцене народного театра музыкальной комедии Дома культуры нефтяников. Заключительной премьерой был спектакль «Роз-Мари», который уже просмотрели почти две тысячиorchан.

Как известно, действие этой популярной оперетты развертывается в конце прошлого века в Северной Америке, куда на поиски золота устремились сотни авантюристов и искателей приключений, жаждавших любой ценой разбогатеть.

Итак, прошлый век, чужая действительность... Но свернули коллектив молодого народного театра, ставивший до этого спектакли только о нашем современнике, с верного пути? Нет. Режиссер-постановщик Я. Герцкин вместе с самодеятельными актерами решают спектакль так, что в нем остро звучит тема социального неравенства, звучит протест против угнетения американскими толстосумами людей другого цвета кожи, в которых они привыкли видеть своих рабов и слуг. Так было много лет назад, так — только в еще более острой форме — обстоит дело и сейчас. Поэтому вполне закономерно, что зритель взволнован и горячо воспринимает все происходящее на сцене.

Коллектив, повторяем, молод. Но уже можно говорить о том, что в его составе немало талантливых исполнителей, игра которых по достоинству оценивается зрителями.

Так произошло, например, с Ю. Карапухиным, который в «Роз-Мари» исполняет роль

## „Роз-Мари“

Германа. Молодой актер сочно и темпераментно рисует характер героя. Зритель видел Карапухина в трех предыдущих спектаклях театра («Под счастливой звездой», «Белая акция» и «Гордый сказ»), но никогда еще он не играл так живо, как в «Роз-Мари». Второй исполнитель этой же роли В. Кунинин также порадовал зрителей.

Хорошо прошел на сцене народного театра дебют О. Страженовой (Ванда). Она, как и М. Куликова, умело создает образ дочери прежде могучего индейского воjжа.

Умела играть роль Этель Г. Горюхова. Это было ее второе выступление на сцене народного театра, и оно прошло успешно.

В роли бездушного, циничного богача Авлея запоминается В. Астрединов. Но ему следует пожелать найти больше оттенков в исполнении, разнообразить и обогатить игру. Другому исполнителю этой роли — В. Косиновому нужно больше подчеркнуть в характере героя жестокость и упорство.

Как и в прежних спектаклях, хорошо встречает зал Е. Куликова, но этот раз ему довелось изображать сержанта полиции Малона, который мечтает лишь об одном — чтоб бог послал ему «кошмарное преступление» и позволил пронести до суда по службе. Роль по замыслу явно шаржирована и это не мешает актеру подчеркнуть зависимость полиции от финансовых воротил и дельцов.

Чувствуется, что А. Башенко

## Кинопоказы

## В НОЧЬ ПОД НОВЫЙ ГОД

В отдельной комнате разместится «музей бала». Входить туда можно будет только поодиночке. В «музее» разместятся отдельные экспонаты. Какие? Пока секрет! Скажу только, что там будет все то, что уходит из нашей жизни, с теми мыслями без сожаления прошлыми...

В обслуживании участников новогоднего бала примут участие все коллективы художественной самодеятельности Дома культуры. Будет у них и хороший помощник: это... радио. Да, по радиосети Дома культуры в новогоднюю ночь мы будем транслировать веселую программу — шуточные приветствия, поздравления, сатирические стихи.

Намечаем провести так называемый концерт гостей. Перед машиностроителями выступят самодеятельные артисты с исполнением песен и танцев народов других стран. Надеемся, что это будет занимательно и интересно.

Уже не дни, а часы отделяют нас от встречи Нового года. Эти часы для нас — самые гордые. Мы хотим сделать все так, чтобы заслужить благодарность своих многочисленных гостей!

## 1500 гостей

— Для нас, клубных работников и самодеятельных артистов, также наших первых гостей новый год начнется на сутки раньше календарного срока, — сообщил в интервью председатель управления Дома культуры нефтяников М. Губарян. — Да, уже вечером 30 декабря новогодний праздник проведут у нас учащиеся нефтяного техникума. 31 декабря в Дом культуры придут нефтяники завода имени Чкалова, — сообщил в интервью председатель управления Дома культуры нефтяников М. Губарян. — Да, уже вечером 30 декабря новогодний праздник проведут у нас учащиеся нефтяного техникума. 31 декабря в Дом культуры придут нефтяники завода имени Чкалова, — сообщил в интервью председатель управления Дома культуры нефтяников М. Губарян.

Что мы приготовили для своих дорогих гостей?

В форме их встречи высокая, ярко освещенная елка. Над нею высоким шатром раскинется «звездное небо», с которого будет срываться

немало поработала над созданием образа Роз-Мари. В ее исполнении Роз-Мари искренна и порывиста, готова ценой своего счастья помочь любому.

А. Преображенская в этой роли держится на сцене в военных номерах несколько сковано.

У Э. Беткина есть все данные для того, чтобы создать запоминающийся образ Джима, которого горячо и преданно любят Роз-Мари. Молодому актеру необходимо продолжить работу над образом.

Роль Жанны исполнительно не плохи, но в исполнении М. Колесина и А. Правникова, играющие в разных составах. То же можно сказать о В. Рыбакове и Н. Басине.

Черный Орел в исполнении М. Юдашкина мог бы стать фигурой более колоритной. Но актер недостаточно глубоко раскрывает внутренний мир своего героя.

В спектакле много танцевальных сцен, поставленных со вкусом. В этом несомненная заслуга балетмейстера Кузнецова.

Из числа танцов выделяются Л. Лаврентьева, Ю. Королев и другие. Нельзя не отметить хорошее оформление

спектакля, изобретательность, проявленную при этом художником Н. Печерским.

Последующие спектакли состоятся уже в новом году. Но этот промежуток времени, на наш взгляд, не должен стать причиной для отсутствия самодеятельных артистов, для всего коллектива «новогодними канулями».

Зрители знают, что состав оркестра, руководимого Ю. Эйрихом, заметно вырос. Закономерно ждать не только количественного, но и качественного роста оркестрового исполнения, играющего столь большое значение в музыкальной комедии. Такой рост незамечен (особенно в группе медных инструментов).

Спектакль «Роз-Мари» еще раз показал, что необходимы систематические серьезные занятия по повышению вокальной культуры. Сейчас в театре есть преподаватель вокала



**ЛЫЖНИКИ**  
Фото А. Исенбаева.

## СПОРТ

## НА КОВРЕ — САМБИСТЫ

В НОВО-ТРОИЦКЕ в спортивном зале металлургического комбината состоялась встреча самбистов, в которой принял участие представители команды новотроицких металлургов — обладатели кубка области на соревнованиях по самбо, самбисты Южуралмашзавода и Южуралникелькомбината. Встреча привлекла много зрителей.

Первыми на ковер вышли участники клубных работников и самодеятельных артистов, также наших первых гостей нового года, начнется на сутки раньше календарного срока, — сообщил в интервью председатель управления Дома культуры нефтяников М. Губарян. — Да, уже вечером 30 декабря новогодний праздник проведут у нас учащиеся нефтяного техникума. 31 декабря в Дом культуры придут нефтяники завода имени Чкалова, — сообщил в интервью председатель управления Дома культуры нефтяников М. Губарян.

Затем встретились команды Южуралмашзавода и никелькомбината. В этой встрече победителями оказались борцы никелькомбината.

Интересно прошла встреча никельщиков с новотроицкими

металлургами. Представители никельщиков Дьячков выступили с композицией новотроицких спортсменов Гириной. Дружинник никелькомбината Гомельская секундировала своего новотроицкого Лисина.

Последняя схватка Еникина (ЮУНК) в (ОХМК) должна была состояться в командном первенстве на десяти минутах борьбы выявить ее. Согласно правилам продолжалась до первого результата победа В. Военкину.

Председатель областного комитета «Труд» тов. Пустовалов, команде никелькомбината первой степени.

**С. Малишев**,  
судья первой категории

ло за тем, чтобы органы систематическую и целенаправленную учебу.

Зрители обратили внимание на то, что в последние годы велики антракты в залах, ведущие эти упрек в самодеятельных артистов за отсутствие интереса! Дело в том, что новая сцена театра одна и на ней трудно разместиться. Надо открыть вторую сцену, установить с помощью которых быстрее сменяется актерский персонал.

Эти вопросы популярны в разные годы показа работы «музыкальной комедии „Мари“».

**М. Лукерченко.** — Спектакль «Роз-Мари» еще раз показал, что необходимы систематические занятия по повышению вокальной культуры. Сейчас в театре есть преподаватель вокала

## СЕГОДНЯ

Кинопоказы

— 3-68, ответственный секретарь — И. С. Гусаров.

• Орск, Советская, 84. Телефон: 11-13. Отделы партийной жизни, промышленности, гостиницы, транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел по писем — 4-99, зав. издательством — 2-66.

Заказ № 445. Тираж 11 000.